

食客拒安心碼 紙仔填張天師

多間餐廳嘆假料橫行 促強制用「安心出行」保障安全

抗擊 新冠肺炎

市民現時進入餐廳須使用「安心出行」掃二維碼或手寫個人資料以助疫情防範，但部分市民卻拒絕掃碼，並以假資料騙取入餐廳的資格。多間餐廳負責人昨日接受香港文匯報訪問時坦言，假資料情況不時發生，「紙仔」信息難以核實，促請特區政府強制市民使用「安心出行」應用程式，確保信息真實有效，以真正保障餐廳及食客的安全。

●香港文匯報記者 邵昕



●有市民進入餐廳拒絕使用「安心出行」，並以假資料騙取入餐廳的資格。圖為市民進入餐廳前掃「安心出行」二維碼。



●銀龍茶座老闆娘李凱瑜。受訪者供圖



●公和荳品廠老闆蘇崇廉。香港文匯報記者攝



●公和荳品廠同時提供安心二維碼及手寫資料。香港文匯報記者攝

在港擁有最少6間餐廳的意大利餐飲集團「Capo Group Ltd」近日宣布，由於疫情問題，餐廳亦已受夠有顧客亂填「紙仔」的情況，決定只招待使用「安心出行」的客人，事件引起社會熱議，也讓大家再次關注「安心出行」的使用。

「唔少人故意寫到好潦草」

鯉魚門銀龍茶座老闆娘李凱瑜接受香港文匯報訪問時表示，非常理解該餐廳的做法。她說，其餐廳客人中有約七成使用「安心出行」，手填資料的食客大多是不熟悉手機操作的長者，但也有故意不配合政府措施的年輕人，提供虛假資料的情況時有發生，「有些一眼睇就係假，名係『張天師』，電話係一串同樣嘅數字，亦有唔少人隨便填個姓，亦有人故意寫得好潦草唔想俾你睇到。」

李凱瑜指，遇到這些情況時會要求顧客重新填寫，但有顧客未必願意配合，並與老闆爭辯，「我就問佢不如即場打電話畀個號碼，佢自己都心虛。」

雖然有對策，但李凱瑜坦言，並非次次都可以發現假資料，擔心倘出現確診個案亦難以追蹤。她認為，只有使用「安心出行」才能確保萬無一失，「掃碼好簡單方便，最重要可以確保信息真實，一定搵到佢，都唔係話想收集個人資料，只為防萬一，確保大家安全。」她希望政府可以強制使用「安心出行」，即使可能會讓餐廳失去部分食客她也甘願，「始終安全最重要，都要對其他客人負責。」

老闆：應同時照顧長者情況

深水埗公和荳品廠老闆蘇崇廉也表示，其食客中有三分之一選擇手填資料，以長者居多。他坦言，核實手寫資料的真假有難度，雖然未有見到誇張的造假情況，部分人更字跡工整，「但是真是假我哋好難判斷。」

他指，政府為做好疫情防範而設有規定，若食肆有確診者到訪，食客可獲通知風險，盡早測試排查，食肆也能接到通知，進行清潔消毒。他批評，假資料會對食肆與食客帶來不良影響，讓提供假資料的食客、其他食客還是食肆都處於未知的風險之中。

蘇崇廉支持社會更廣泛使用「安心出行」，但認為要同時照顧長者的情況，「有些長者甚至沒有智能電話，想用都用唔到。」

亂填犯假文書罪可囚14年



不少餐廳都對自己「無權」核對食客資料感到苦惱，但事實是否如此？大律師陸偉雄昨日接受文匯報訪問時表示，餐廳負責人冇權核對食客身份，例如即場撥打電話或者要求出示身份證等方式核實。

他又提醒食客要提供真實資料：「唔好以為係一件小事，（使用虛假資料）是嚴重行為，市民有責任自填填寫真實信息。」

陸偉雄指，食客在明知須填寫真實資料才可進入相關處所

的前提下，仍使用虛假信息，等同於騙取進入場所的權利，或可構成詐騙罪；若使用他人名稱，則可構成使用虛假文書罪，「如果你唔係陸偉雄，但在填寫資料時使用這個名稱，即屬使用假文件。」這兩種罪行最高都可被判14年監禁。

●香港文匯報記者 文森

張竹君料健身群組爆發已受控

香港文匯報訊（記者 唐文）香港疫情緩和，昨日新增8宗確診個案，另有10多宗初步確診，多數是輸入個案。昨日唯一的不明源頭個案是26歲巴基斯坦籍男子，他本月19日因非法集結被警方逮捕，其後確診，但就不合作提供住址。至於早前讓社會憂心的URSUS FITNESS健身群組則增1宗確診及5宗初確診，衛生防護中心傳染病處主任張竹君指，雖然該群組仍有個案，但均是檢疫中心送院，相信其爆發已受控。

巴漢被捕後確診拒提供住址

張竹君昨日在疫情簡報會上表示，昨日唯一源頭不明的確診個案是一名26歲

巴基斯坦籍男子。他於本月19日涉嫌非法集結被警方拘捕，與另外16人一同被帶回觀塘警署。男子當日感頭暈，送院後檢測呈陽性，但病毒量較低，抗體亦呈陽性，相信較早時間已染疫。一同被捕的16人被列為密切接觸者。

張竹君指，男子報稱無業，不肯透露住址，態度不合作。他持「行街紙」，五六個月前抵港，本月4日及18日曾到青山灣入境事務中心簽文件，中心一名職員曾與患者面談數分鐘，被列為密切接觸者。

警方昨晚回應事件指，曾接觸被捕男子的15名警員的檢測初步結果全部呈陰性，當中5名警員屬緊密接觸者。警方

指，相關警員工作期間有戴口罩，其後沒有與公眾接觸，警方已派員清潔及消毒觀塘警署及警車等地方。

另有一宗源頭不明的初確個案，是一名71歲替更日更的士司機。他居於小西灣瑞樂樓，駕駛車牌為LE7673的紅的，在藍灣半島交更。患者3月15日開始無胃口，17日最後上班，其家人及同用該的士的夜更司機須接受檢疫。

URSUS FITNESS健身群組新增1宗確診個案，為健身室顧客，由檢疫中心送院；群組累計142人確診，包括7名工作人員，91名顧客，其餘為密切接觸者。昨日另有5名初確患者與URSUS FITNESS相關。張竹君表示，該些個案均是檢疫中

心送院，若相關患者在送檢前曾傳播病毒，則會見到較多不明源頭個案，現時並未出現，相信群組爆發已受控。

加籍染變種病毒未進社區

輸入個案方面，3名患者分別從孟加拉、美國及菲律賓抵港。另外一名63歲男子上月15日與家人從加拿大抵港，他本月6日已完成酒店檢疫，但因太確診並帶有英國變種病毒株，男子其後入住檢疫中心，並於本月19日檢測呈陽性，及帶有「N501Y」病毒基因，而且已有抗體。張竹君表示，患者從未進入社區，結束酒店檢疫就入住檢疫中心，故列為輸入個案相關個案。

復必泰針後亡 專家：與疫苗無直接關係

香港文匯報訊（記者 文森）新冠疫苗臨床事件評估專家委員會本周三將討論首宗涉及接種復必泰疫苗後死亡個案。委員會共同召集人孔繁毅昨日在一個電台節目上表示，初步相信該宗死亡個案的死因與打針並無直接關係，暫時亦無證據顯示首7宗打針後死亡個案，與接種科興疫苗有間接關係。

一名66歲患糖尿病、高血壓及高血脂的男子周二在接種復必泰疫苗後3日暈倒，送院搶救無效死

亡。孔繁毅昨日表示，該名死者有長期病患、「三高」和吸煙習慣，不排除有心血管病，初步相信死因與打針沒有直接關係，但仍須等待臨床和解剖數據作分析。

他說，如接種者有長期病患而打針後產生一些炎症，例如解剖後看到肺部、接種傷口或咽喉有嗜酸細胞，導致炎症以及令長期病患轉差，可視為有間接關係，惟暫無證據顯示接種科興疫苗後死亡的7人

有相關情況，他預計在解剖後約4個星期提交全面報告。

無證據指疫苗誘發血管閉塞

另外，政府疫苗顧問專家委員會召集人劉澤星表示，預料科興藥廠將於本月內再提交疫苗的最新臨床數據，又指暫時並無證據顯示，注射科興或復必泰疫苗會誘發血管閉塞及冠心病等情況，希望待多些相關數據公開後，可增加市民接種的信心。

張建宗：接種率高可放寬防疫措施



行政長官林鄭月娥與多名司局長及行會非官守議員今日接種第二劑科興疫苗。政務司司長張建宗昨日在網誌強調，疫苗接種是抗疫策略的重中之重，愈多人接種疫苗，防疫成效愈大。當接種疫苗的人口達到較高比例時，社區會出現保護網或群體免疫，屆時便有較大機會放寬部分社交距離措施。

張建宗指出，政府推行疫苗接種計劃的首要考慮，是確保疫苗符合安全、效能和質素要求。他上周二視察屯門友愛體育館和深水埗荔枝角公園體育館的接種中心，與在場數位市民交談，他們均對疫苗有信心，對接種安排感到滿意，並呼籲家人朋友積極接種。

他表示，疫苗接種計劃優先組別已擴展至30歲至59歲人士，並增加香港以外就讀的16歲或以上學生和家庭傭工兩個組別，擴大後優先組別共有14個類別，涵蓋逾550萬人，佔16歲或以上人口超過八成。

另外，他指西營盤URSUS FITNESS健身群組爆發至今有超過140名確診者，政府短短數日內成功追蹤約1,500名接觸者，並把密切接觸者送往檢疫，同時成功追蹤約3,200名密切接觸者的家庭成員，要求接受強制檢測。

這次健身群組，衛生防護中心個案追蹤辦公室平均從每宗確診個案找出約35名接觸者或家庭成員，遠高於成立初期的約4名，大幅度截斷病毒傳播鏈，而辦公室竭力追截個案源頭，過去兩周源頭未明確診個案大致維持單位數字，前日更只有一宗，足證個案追蹤工作成效顯著。

●香港文匯報記者 文森

先夫 劉志剛
 公曆 二零二一年二月二十七日
 農曆 庚子年 正月十六日
 遺體移香港殯儀館治喪
 公曆 二月二十四日(星期三)下午三時三十分
 殯禮 公曆 二月二十四日(星期三)下午三時三十分
 安葬 公曆 二月二十五日(星期四)上午九時二十分大磡十時殯禮出殯
 靈柩移葬至柴灣華人永遠墳場土葬
 哀此訃

未亡人 劉伍少玲
 孝女 劉杏雅
 劉杏潔
 劉蕊麟
 泣告

治喪處：香港殯儀館
 地址：英皇道六十七號
 電話：二五六二五二六二八

通訊處：一心旅遊有限公司
 地址：九龍彌敦道五三三號金龍商業大廈五樓
 電話：二七八一六二八三

北角富臨皇宮結業

疫情持續，餐飲業難捱。富臨皇宮北角店昨日貼出告示，宣布因租約期滿，今天正式結業，不少網民都對酒樓結業感不捨，「Spencer To」表示「我成日幫襯，又少一間。」「LaiLai Ngan」也說：「無地方飲茶了。」

●香港文匯報記者 文森